Unit4 Hobbies Story time教学设计
陶希

一、教材分析

本课时选自译林版小学英语五年级上册第四单元《Hobbies》story time。本单元的story time中，主要通过Mike谈论自己和朋友们的爱好，从而引入本单元的新词和词组“dance、draw、play the piano、read、sing、watch films、be good at..”，在对新单词的学习上，通过多种让学生感兴趣的方式达到记忆的效果。本课的重点句型有“I/We/You/They like...” “He/She likes...”,并在交际活动和写作活动中学会运用。课文虽然短小，但是提供了很多的可以帮助学生写作的表达技巧，因此在教学过程中，需要适当给学生感悟运用的机会。
学生分析

    学生们在三四年级英语的学习中已经有相关行为动作的单词及词组储备，如play basketball and football, play well,dance,sing等。这为谈论自己和朋友的喜好提供了良好的条件。教师只要点播like 后面动词加ing，并且注意三单的使用即可。而具体怎么加ing可以在第二课时语法教授时在具体分析。但是学生长时间不使用这些行为动词，会有一定程度的遗忘，因此在导入部分需要唤醒学生的旧知。

教学目标

  1. 知识目标：

① 能正确理解、掌握对话内容，并能准确朗读。

② 能正确听、说、读、写单词“dance, read, story, sing, play, swim”，词组“be good at..., a lot of, play well”和句型“I/We/They like...ing, He/She likes...ing.”

③ 在掌握重点句型的基础上，通过本课学习培养学生的语言实际运用能力。

2. 能力目标：

① 熟练掌握学到的新单词dance、read、draw、sing、play、swim。
② 能熟练运用句型“I/We/You/They like...ing.” “He/She likes...ing.”来表达自己和他人的爱好。
3. 情感目标：

培养自身的兴趣爱好，丰富生活。

将英语和日常生活紧密联系起来，让学生热爱说英语，热爱交流。
四、教学重难点
重点：① 学生能够理解故事内容，并初步朗读课文，做到语音、语调准确。

② 学生能够学习和掌握句型“I/We/You/They like...ing.”“He/She likes...ing.”的用法。

难点：学生能够将本节课所学习的词汇和句型灵活地运用到实际的语言表达中。
	教学步骤
	时间
	教 师 活 动
	学 生 活 动
	设计说明

	Step1

Warming up&

Pre-reading
	5分钟
	1.Warming up
Listen to a song and find out what they tell us
T: What do they tell us?

(授hobbies）

2.Free talk

T:Let's look at his hobbies.What can you find?
T:当我们表达自己的爱好时，我们可以说“I like doing sth.动词记得加上ing.（注意ing的发音）

3.Talk about your hobbies.

T:Can you imitate and tell us your hobbies?

PPT 呈现相关辅助单词。
T:When we want to know others’ hobbies. We can ask What do you like doing?
Ask and say 

T:Let’s ask her hobbies.
(play the radio:I like reading stories.I also like playing the piano)

T:Do you know what does it mean?
（授read， stories,piano）
T:Do you still remember? What does she like doing?


	1.听歌曲，并想一想这首歌的内容关于什么。 

S: They tell us their hobbies
2.S1: 喜爱做某事后面like加了ing.
认读 I like...ing.
3.S1: I like running.    
S2: I like drawing.

S3: I like playing football.

Read this sentence together
S1: What do you like doing?

Ss: What do you like doing?

S3: She likes reading stories.

She also likes playing the piano.

	利用视频导入Hobbies这一主题词，结合歌曲中歌词观察一下表达自己的爱好时，可以怎么说。通过学生观察思考后的知识点比教师直接给予句型，学生会记忆更深刻。

训练同学们对于I like ... ing句型结构，以及单词发音，尤其是ing。同时为后面表达自己和朋友的爱好提高知识储备。

询问他人的爱好的句式不是本课的教学目标，适当拓展丰富学生的语言表达，为下一环节进行铺垫。

本环节考察对read story,play the piano词组的记忆，同时将第一人称转换为第三人称，为后面文本的学习提供支撑。

	Step2: While-reading

	30分钟


	Ask some questions     

T: Today,our friend Mike will tell us his and his friends’ hobbies.

(PPT呈现人物头像）

T:Guess: What do they like doing? You can say like” I think Mike/ Liu Tao likes....:
2.Watch and tick
a.T: Watch the video and finish the table.

b. T:Who can try to ask their hobbies?

c.Ask students answer like this

“Mike/Liu Tao likes....

He likes...too.
3.Observe and say
T:Look at the table. What can you find?
（Present “They both like..）

T:We can use “They both like”.Try to say it in English.
4.Mike’s hobbies
T:They both like playing football. But who can play it well? Read and find.

(Play the voice)

T:What’s the meaning of “be good at”?

T：How do you know?
T: Listen. Can you use “be good at” to change it.
T:You are correct! If I use this sentence here, how do you feel? Do you like it?
(出示Tip1)
T: You are Mike. Can you introduce your hobbies to us?
Liu Tao’hobbies
T: Look at the two pictures. Can you say something about Liu Tao? 
（圈出also和too）

T：Look at the two words. They have the same meaning. But they should be in different position. Why don’t Mike use “too” here?
（呈现tip2）
6.Yang Ling’s hobbies
T: Can you use too and also to introduce Yang Ling and her hobbies?
T:Let’s listen to Yang Ling’s hobbies. Try to pick out which sentence is missing.
T：What’s the meaning of a lot of?

T: What can this sentence tell us?

T: Can you add a sentence here ?
（呈现Tip3）
7.The twins’ hobbies
T: Yang Ling has short hair. 
Look at the twins. Can you distinguish them? Read and underline the key sentences.

Who is Su Hai? Who is Su Yang?
T:If I changer the order. How do you feel? Read and think.
（呈现tip4）
T:It’s your turn.Can you be Mike and introduce the girls’ hobbies?

Read

Read after the tape. Pay attention to the pronunciation and intuition.

Choose your favourite one to read.  

9.Let’s retell: 
1min for preparation.
10.Let’s think: What does Tim like doing?  

11.Let’s think   

What do you know from their hobbies? 


	1.引导学生用I think xx likes...回答问题，并说一说原因。
a.观看动画，独立完成表格。

b.S1 What does Mike/Liu tao/...like doing?
c.S1:Mike likes playing basketball and football. He likes drawing too.

S2:Liu Tao likes playing football.

He likes playing table tennis too.

S3:Yang Ling likes reading stories. She likes playing the piano too.

S4:Su Hai likes dancing. She likes swimming.

S5:Su Yang likes watching films. She likes swimming too.

学生观察表格并思考回答。

S1：刘涛和迈克都喜欢踢足球。

S2：苏海和苏阳都喜欢游泳。
S:They both like playing football.

S:They both like swimming.
找出第一段Mike对自己和刘涛踢足球情况的描述。

猜测be good at 的意思。
S2:A.擅长于

S2:根据图片信息。

S3：句子中有一个转折but.

S：I am good at football.
学生可用中文说一说：句子重复累赘了。
观察老师所给例子，体会表达时的注意点1——句式灵活，避免重复。
学生利用关键词说一说迈克的爱好。
5.学生尝试根据图片信息和关键词说一说刘涛的爱好。
学生思考回答。
S:Yang Ling is Mike’s friend too. She likes reading stories. She also likes playing the piano.
学生听，对比ppt呈现的文本。找出丢失的句子。
S:She has a lot of books.
学生选择。
S:Yang Ling really likes reading.
学生交流，思考联想。

S1: A is Su Hai. Because she likes dancing.

B is Su Yang. Because she likes watching films.
学生自由读并感知语言结构。
Retell the twins’ hobbies.

a.Read after the tape

b.Choose your favourite one to read.

Choose one to retell.
	通过人物头像请学生们猜一猜人物们的各自爱好，并说一说原因。学生们可能联想到四年级Mike教刘涛打篮球的画面，也有可能说出男女生的爱好差异。
鼓励学生利用What does sb like doing?进行提问，鼓励学生多表达，多思考，多提问。

学生们可以纵向也可以横向观察表格。纵向上会发现主人公兴趣广泛，而且男女生有差异。横向的看会发现刘涛和迈克，苏海和苏阳有相同的爱好。

给学生阅读文本的机会，从文本中发现问题和答案，并结合图片信息进行思考，培养学生的思维品质。

渗透表达技巧，通过感受两句不同的表达形式，引导学生灵活运用所学句式，避免重复。

学生有了前半部分是铺垫，应该有能力描述刘涛的爱好了。因此本段给出关键词，让学生尝试说一说，即使记忆的机会，也是表达的机会。
从刘涛过渡到杨玲，巧妙的要求学生用also和too介绍一下杨玲和她的爱好。和前一段相比，先扶后放，给学生创造表达的机会。同时通过自己的表达和文本信息想比较，找出差异。可以引发学生思考，这一句话的作用。顺势让学生补充一句话，证明杨玲很喜爱弹钢琴。

在学生课后写一写自己的爱好中，可以刺激学生回忆起本课中的细节，进而模仿创造。

本节的文本简单易懂，新授的过程中，不应该局限于读懂文字，更多的应该关注学生的自主学习，语言表达和思维能力。

本节课后，首先学生要学会相关动词组的表达，其次是能说一说自己或者朋友的爱好，最后要能使用相关表达策略，使介绍更流利，更优美。

在阅读时间先选择跟着录音去朗读，模仿语音语调，在集体朗读中，教师可以纠正学生的相关单词的读音。

第二步让学生选择自己喜欢的人物，读一读。在小组内读一读有一个好处，就是可以更有针对性得纠正发音

培养学生的思维品质，学会从文章的细枝末节中猜测或者产生联想。本文的5位主人公是朋友，为什么会是朋友？朋友是不是有相似或者相同的爱好？在这一环节给学生思维的空间，在课后能产生共鸣，培养自身的兴趣爱好。

	Step3：Post-reading

	5分钟


	1.Let’s talk

T: Try to talk about your hobbies and your friends’ hobbies. You may refer to the four tips.


	1.根据四个表达注意点，尝试着说说自己和朋友的爱好。

S1:I like...I also like...

This is my friend...He/She likes...

He/She likes...too.

S2:I like...(I am good at it.) I also like...

(I usually...)

This is my friend...He/She likes...

(He/She likes...too. He/She often...)


	及时巩固，希望学生利用表达方式谈一谈自己和朋友的爱好，达成本课的教学目标。

	Step4:

Homework
	Write down the hobbies you talked about.

Watch the video and learn more.


教后反思：

本节课的主题是“Hobbies”。这一话题是自我介绍的重要组成部分，而且与学生的生活密切相关。学生在学习文本后应该能用本节课习得的句型如:I like doing./He likes doing./ She likes doing./They like doing..表达自己和他们的爱好。在表达中过程中，养成表达或者写作的相关策略。同时，鼓励学生为自己培养相关兴趣爱好，丰富自己的课外生活。基于以上的教学目标，我在教学设计和教学活动中都给学生创设思考和表达的机会，促进其思维品质的提升，发展其语言能力。

    本节课中，做得较好的有以下几个方面：

目标定位合宜，导入合理有效。

本课的教学目标基本达成，学生能够在教学巩固环节简单说一说自己和朋友的爱好。在导入部分，由歌曲导入。通过学生观察歌曲中人物的爱好，说一说表达爱好的方式。教师通过引导，让学生模仿尝试用I like doing sth说一说自己的爱好。学生在此环节可以初步感知语言结构，形成先知。接着尝试提问What do you like doing?。这个问句并非本课的重点学习目标，因此该部分只让学生了解并引入当主语时第三人称时的表达，为课文第三人称称述及新的单词组扫清阅读障碍。

教学层次分明，学习由浅入深。

在课堂学习环节，先从整体入手，让学生观看视频勾选出各位主人翁的兴趣爱好。通过问答形式校对答案，成绩较好的同学能够尝试用第三人称和新句式提问及回答。接下来利用表格推进部分教学，做到了循序渐进，环环相扣。听说读的过程不断提高要求，注重学生个性发展和语言的积累。

策略渗透清晰，提升学生思维品质

在课文分部分教学中，细节解析到位。通过比一比，读一读，想一想感受相关写作策略，为第二课时做好准备。巩固环节，先让学生选一段自己喜欢的人物，读一读爱好，然后用本节课所学词组，句型进行复述。复述的时候不用照搬书本，可以用自己的语言组织表达，在表达的过程中学生一定是先理解了文章，才能用自己的语言进行陈述。在尾声让学生谈一谈对各个人物爱好的想法，最后情感升华，我们应该培养相关兴趣爱好，丰富我们的课外生活。

但是还有一些地方做法欠佳：

部分细节处理不到位，应该再给与学生思考和表达的机会。如在导入部分第一人称转换为第三人称时，可以让学生尝试说出She likes...这一句式。在学生思考之后的答案，能让学生的记忆更加深刻。在both这一单词教学时，可以给出单句：Mike likes playing football. Liu Tao likes playing football too.继而合并出They both like playing football. 接着教师可以适当补充I like playing football too.So we all like playing football.通过转换比较，学生会发现both只能用于两者，三者或三者以上需要用all.

在教学过程中，可以适当用学生已有的知识，去解释新知。这样不仅能锻炼学生的表达能力，在今后的英语学习中，多用英文表达自己的想法。同时也能锻炼学生的思维能力，活学活用句式，提高学生的综合素养。

